

Анализ результатов образовательного проекта «Красивый город – руками детей»

Комиссия в составе: председателя – специалиста цеха озеленения КБУ Колесниковой О.А., методиста ЦЭКиТ Рожковой Ф.Н. и педагога ЦЭКиТ Житковой Е.А. 28 июля 2009 года проводила объезд территорий ОУ, подавших заявки на участие в проекте «Красивый город руками детей».

В I этапе конкурса 13.03.– защите эскизов участвовало 16 учреждений (69 проектов). На 28 июля 2 учреждения выбыли из проекта по разным причинам.

Итоги были подведены по 4 номинациям. В номинации «Проект благоустройства и ландшафтного дизайна территории общеобразовательного учреждения», к сожалению, приняла участие только одно ОУ «Гимназия №164». Нужно отметить, что команда гимназии прекрасно справляется с проектировочной частью проекта - оформлением эскизов, но с их реализацией пока у них затруднения. Жюри отмечает их активное участие в проекте и желает будущих успехов.

В номинации «Проект благоустройства и ландшафтного дизайна территории учреждения дополнительного образования детей» принял участие только Центр экологии, краеведения и туризма. Жюри отметило масштабность проведённых работ: это и оформление альпийской горки с меньшим количеством замечаний по сравнению с прошлыми годами (подбор растений, их расположение, разнообразие), это и юбилейная клумба (в честь юбилея образования в городе), выделяющаяся на фоне подстриженных газонов и живой изгороди кустарников, это и декоративный огород, целью которого является – не вырастить урожай сельхозпродуктов, а на протяжении всего лета иметь красиво оформленное пространство. Подбор растений для декоративного огорода основан отнюдь не на их вкусовых качествах или урожайности, а на форме растений, расцветке листьев и других внешних особенностях. Участники проекта ЦЭКиТ в этом году сделали попытку оформления объёмной фигуры – жука. И они считают, что клумба «жук» получилась довольно неплохо.

В номинации «Проект благоустройства и ландшафтного дизайна территории специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся и воспитанников с отклонениями в развитии (далее специальные коррекционные учреждения)» принял участие специальная (коррекционная) общеобразовательная школа - интернат 8 вида № 173. Они представили цветник в деревенском стиле – стиле кантри, уголок доктора Айболита и как всегда красиво оформленный парадный вход в школу: вьющаяся разноцветная петуния – в сплетённых своими руками из ивовых прутьев корзинах.

Больше всех представителей было в номинации «Проект благоустройства и ландшафтного дизайна территории дошкольного образовательного учреждения». Трудолюбием покорила детско-взрослый коллектив детского сада №3 «Речецветик». На их территории можно было

увидеть несколько элементов дизайна: это водоём, рокарий, декоративный цветник, вместивший в себя и овощные растения, и декоративные цветы. Достоинно смотрится оформление парадного входа. Это комплексное оформление и позволило им занять 1 место в муниципальном этапе проекта «Красивый город – руками детей».

Второе место поделили детские сады № 26 и №31. Руководители проектов: Муллер Надежда Петровна, Харебина Маргарита Степановна – беспокойные, творческие люди. В 26 садике отмечен парадный цветник «Дадим шар земной детям» с применением объёмной фигуры – шара земного, декоративных плиток, вьющихся растений. Представлена и альпийская горка, хотя над ней нужно ещё работать. Участники д/с №31 оформили сквер «Уголок радости». Здесь всё как у настоящих дизайнеров: клумбы, скамеечки, на которых в это момент отдыхали дети, и даже светильники, правда, пока бутафорские. Жюри отметило наличие законченного стиля.

3 место занял проект «Огородное раздолье» детского сада №12 в Орловке. Точно дано название. Действительно, это огород - раздолье для овощей. Такие ухоженные, крупные, здоровые растения. Чувствуется, что немало времени уделили им дети и взрослые.

Есть что посмотреть и поучиться в детском саду №24 –победителя прошлого года. Это, например, плетень из прутьев, которым огорожен огород. Это пруд с живыми карасями. Большие возможности, по мнению жюри имеют детские сады № 23 и 27. В 23 садике сама планировка территории призывает взрослых и детей к творчеству в области озеленения. Картонная Алиса из страны чудес, которая встретила нас на солнечной клумбе у входа в садик, к сожалению, ничем больше не могла жюри порадовать. В садике №27 жюри отметили интересное оформление входов на детские игровые участки: яркие цветные заваленки, расписные бочки со свисающей настурцией, петуньей, но этого так мало на такой большой зелёной территории.

Жюри отметило: где руководство учреждений заинтересовано в озеленении и благоустройстве своих территорий, там находятся и люди творческие, трудолюбивые, за которыми идут дети, даже если они ещё маленькие.

В номинации «Зелёный уголок» приняли участие МОУ СОШ №170 и д/с №3. Им решено вручить поощрительные призы.

Руководитель проекта Рожкова Ф.Н.